

EL TIEMPO.-Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.-En 24 horas.-Temperatura máxima al sol y al aire libre, 18°40'.-Idem a la sombra, 15,40'.-Idem mínima idem, 1,40'.-Idem media idem, 8,40'.-Oscilación, 14'00'.-Agua de lluvias en milímetros, 0,00'.-Agua evaporada en milímetros, 3,00'.-Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 752,20'.-Temperatura a la sombra, 2,80'.-Idem de termómetro húmedo, 2,40'.-Tensión del vapor, 5,20'.-Humedad relativa, 93,00'.-Estado del cielo, niebla.-Dirección del viento N. E. Fuerza, ventolina.-Recorrido en 24 horas, 96,00'.

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.-Enero 1933.-Jueves 12

# El Sur

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2-7-5-5

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes . . . . . 2 pesetas  
Provincias, trimestre . . . . . 6 »  
Extranjero, trimestre . . . . . 12 »  
Número suelto, 10 céntimos :: Franqueo concertado

DIARIO DE LA NOCHE

Año II.-Número 167.-Apartado n.º 74

## Los preparativos bélicos continúan en China

LONDRES, 12.-Telegramas de Tien Tsin confirman las informaciones comunicadas ayer, según las cuales los chinos estaban concentrando grandes núcleos de tropas en las proximidades de Peiping y de Tien Tsin, a fin de evitar cualquier nuevo avance de los japoneses en el sector Sur de Chang Hai Kwan. En dichos sectores se han concentrado, además, las fuerzas chinas pertenecientes a los 17 y 19 ejército chino, el último de los cuales fué el que defendió tan tenazmente la ciudad de Shanghai cuando el anterior ataque de los japoneses a dicha ciudad.

De buena fuente sabemos que el alto mando japonés en China publicará de un momento a otro una disposición ordenando el combate y bombardeo de estas concentraciones chinas.

Los generales Chiang Kai Shek y Sueh Liang han salido en avión con rumbo desconocido. Se afirma en los medios y centros bien informados, interesados en la cuestión de China, que la partida de estos generales hacia no se sabe dónde, tiene una estrecha relación con la concentración de tropas chinas en Jehol.

Generalmente se cree que si por cualquier circunstancia vuelve a estallar un combate en Jehol las víctimas serán numerosísimas, por cuanto ambos bandos se hallan en estos momentos espléndidamente pertrechados de material de guerra y han recibido nuevos refuerzos, no son previsibles las consecuencias de unas nuevas hostilidades.

El Japón, por su parte, sigue concentrando fuerzas en los alrededores de Chang Hai Kwan.

## Un telegrama

Los agricultores han enviado al Ministro de Agricultura el siguiente telegrama.

Ministro de Agricultura.

MADRID.

Congregados hoy en Asamblea los agricultores federados de esta provincia, se dió cuenta de las admisiones temporales de aceite de oliva decretadas por ese Ministerio y el de Hacienda en un régimen permanente y precipitado prescindiendo de los preceptos restrictivos y trámites que marca el artículo 5.º del Decreto-Ley de 8 de Junio de 1926, sin que en estos momentos de angustia para los oliveros tenga justificación semejantes medidas.

Se está en plena recolección que ocasiona grandes gastos y venciéndose también en estos días múltiples obligaciones a cuenta de aceite que hay que entregar ahora; y ha venido la Gaceta con esas órdenes que comentamos, a desvalorizar en tres pesetas la arroba y la consiguiente paralización del mercado.

Esta Asamblea pide a V. E. que tiene manifestando su propósito de reconstruir la economía nacional, la derogación inmediata de tales medidas pues en otro caso el derrumbamiento es inevitable.

Nos proponemos visitar a V. E. para exponerle de presente nuestro pensamiento y que de modo directo aprecie la vibración sentida de la justicia de nuestra demanda.

Le saluda con todo respeto.-El Presidente de la Federación, Antonio Navajas Moreno.

## Librería Escolar

de Eugenio García Nlefa

Libros de premio, cuentos, cajas de pinturas y otros objetos para regalos.

LIBRERIA, 7. Córdoba

## LA ASAMBLEA DE LABRADORES DE AYER

# La eterna quejumbre. La eterna incomprensión. ¿Hacia una dictadura o hacia una sublevación del encono de clase?

La asamblea de Labradores celebrada ayer en Córdoba merece un comentario. Sereno, como todos los nuestros, pero expresivo. El motivo de la reunión fué estudiar la aplicación de las Bases de Trabajo para la actual campaña agraria. Mejor dicho, protestar de ellas. Esta protesta, «a posteriori» es muy española. La gestación de dichas Bases de Trabajo ha sido larga. En las deliberaciones han intervenido los patronos. Si han logrado poco, o no han logrado nada, quiere decir que al ser impuesto el contrato el rigor de la Ley cae sobre él que se oponga a él. Recientemente, en un acta que publicó la prensa de Córdoba, reconoció la Federación de Labradores, refiriéndose a las Bases aprobadas, que no podía rechazar una situación legal. Esta actitud era prudentísima por dos razones: Primera, que cualesquiera fuesen los defectos del contrato de trabajo agrícola, una vez iniciada la campaña no podía volverse sobre el acuerdo. Segunda—consecuencia de la primera—que el Gobierno no podía permitir un grave conflicto en el campo al permitir una resistencia o una revisión del Contrato. Numerosos agricultores afrontaron, pues, las Bases como un hecho consumado y pagaron sus jornales con arreglo a ellas. Pero otros se obstinaron en la obstrucción.

Nosotros no creemos que el contrato estipulado sea perfecto, ni mucho menos. Sustentamos la teoría de que todas las bases de trabajo que no se apoyen en una calificación técnica de los cultivos, con arreglo a zonas y regímenes de producción incurrirán en injusticias. Pero dentro de la actual organización de la Agricultura no es posible superar este gran inconveniente. Así, la discusión de las bases se reduce, tradicionalmente, a un regateo bilateral, en que cada parte procura explotar los elementos de juicio que posee de la contraria. En la elaboración de las Bases objeto de este pleito ha explotado la representación obrera y ha sancionado el Jurado Mixto un argumento de fuerza: La espléndida de la anterior cosecha. No sabemos de ningún labrador deliberante que haya aludido a este punto. El obrero sabe, como lo sabe el Gobierno, que en general los agricultores cordobeses gracias a la munificencia de la naturaleza y a la colaboración, agitada y todo, del campesino, consiguió magníficas ganancias el año último. Las cuentas corrientes, que hablan mejor que los oradores improvisados, desmentirían la palabrería pesimista de algunos de los que ayer rajaban contra las bases, contra el Gobierno y contra la influencia socialista, en los altos de Labradores.

Desgraciadamente la mentalidad del agricultor no será generosa jamás en problemas de carácter social-económico. Tiene metido en el tuétano el sentimiento de la propiedad como don del cielo y no aprecia que la Reforma Agraria ha abierto una brecha irreparable en este concepto. Por lo tanto su encono, sus reacciones, contra la labor social de la República son un poco instintivas. No ve la absoluta inutilidad de ellas. Acusar a este Gobierno o a los socialistas de lo que está pasando en España es pueril. Lo que pasa es superior a la voluntad del socialismo y del Gobierno. Pasa por-

que tenía que pasar; porque la misma incapacidad del régimen agrario para ayudar en la medida exigible a las necesidades del Estado y de la sociedad española, tenía que determinar a la larga su reforma. Mañana, por ejemplo, podrá haber en nuestro país un Gobierno conservador, pero este Gobierno no dará un paso atrás en la reforma emprendida, porque intentarlo sería un alzamiento en masa del proletariado campesino y del republicanismo inteligente del país. El señor Maura, por ejemplo, que ataca al Gobierno con tanto brío, lo sabe mejor que nadie, pero al señor Maura, como en general a todos los políticos de tipo rutinario, sin sensibilidad de estadistas, no le interesa decir la verdad, sino halagar las pasiones ciegas de los señoritos, exactamente como los demagogos hacen con los obreros, para conquistar el poder. Por eso Indalecio Prieto, un socialista, da a menudo lecciones, que los políticos del tipo Lerroux-Maura recogen atónitos, lecciones de sinceridad gubernamental.

No entraremos a discutir las conclusiones de la Asamblea de Labradores. Como todas las conclusiones de todas las asambleas que actúan en plan peyorativo y protestatario no alterarán la línea de conducta del Gobierno. La que se refiere a la importación de aceite es un grito de alarma que el ministro de Agricultura recogerá, sin duda. Por otra parte no creemos que el Gobierno, concededor ahora como nunca, de la situación en el mercado mundial del aceite de oliva, autorice la concurrencia de un producto rival sin determinadas compensaciones o garantías.

Finalmente, ha habido en la reunión de agricultores algunos incidentes significativos. El señor Díaz del Moral, diputado genuinamente agrario, tuvo ocasión de darle al señor Montero, un labrador fogoso de nulos sentimientos republicanos, una lección severa, en defensa de la naturaleza y la categoría de las actuales Cortes. Otro incidente fué la reiteración de confianza al presidente de los Agricultores señor Navajas, quien venía siendo objeto de la hostilidad del señor Vaquero y su clan radical, por el mero hecho de oponerse al intrusismo político. Como se sabe, la política de los radicales consiste, sencillamente, en avivar los resentidos antisocialistas donde se produzcan. En la masa de agricultores resentidos, ha supuesto el señor Vaquero un bonito campo de operaciones para sus apetencias de caciquismo y en efecto se ha cogido los dedos. Los agricultores no lo quieren, en general, como no quieren nada que sepa a colaboracionismo republicano. Suponemos que a la larga se irán convenciendo de que pierden el tiempo: unos con sus declamaciones quejumbrosas y sus fobias de clase y otro con sus reclamos de perdigon en celo. El fondo razonable y fatal de la República es más poderoso que el filibusterismo político y la intolerancia de los propietarios. No hay otro camino que el de la avenencia y la colaboración inteligente. Lo contrario, es ponerle mechas a la disciplina social y dirigir llamamientos a una dictadura o a una sublevación salvaje del encono de clases. Y si algo de esto acaece, ¡pobre España!

## CONATO DE HUELGA Malestar entre los matarifes

Nos visita una comisión de matarifes que prestan servicio en el Matadero público para lamentarse de que el Municipio no haya tenido en cuenta sus peticiones de aumento de sueldo a pasar de haberlo solicitado en diferentes ocasiones y con plena justificación.

Estos modestos empleados del Municipio cobran seis pesetas y media de jornal y tienen que adquirir por su cuenta las herramientas y vestimenta de matarifes.

Estiman nuestros visitantes que el Municipio debe hacer algo en su favor, pues en otro caso no tendrán otro remedio que presentar el oficio de huelga hasta conseguir sus justas reivindicaciones.

## Una hija del duque de Rivas fallece en Madrid

En Madrid ha dejado de existir, a los noventa y ocho años de edad, la señora doña Carina de Saavedra y Cueto, que ostentaba varios títulos nobiliarios.

La finada era hija del laureado, inmortal poeta cordobés, don Angel de Saavedra, duque de Rivas.

## Funesto desenlace

Como dimos a conocer en nuestros números anteriores, sobre el atropello del niño de 7 años Luis Martínez González por un automóvil en la «Chozza del Cojo», ayer a última hora falleció en el Hospital de Agudos el desgraciado pequeñín.

## Don Alfonso de Borbón, visto por Baroja

El gran novelista hace una cruda disección del carácter del ex Rey, en su novela «Los visionarios»

Copiamos, por ser de gran interés, parte de la biografía del ex rey de España, descrita por el bisturi de Pío Baroja.

«¿Y usted cree que el rey era un hombre apasionado?» preguntó la marquesa.

«No. Don Alfonso era hombre frío, indiferente a la reina, indiferente también con relación a las demás mujeres. Algunos devaneos pasajeros, que en su posición de sultán eran facilísimos y nada más. El rey tenía los gustos y las inclinaciones de un señorito de la burguesía. Anduvo con una cupletista tonta, insignificante, que en Cuba, según dicen, estuvo liada hasta con los negros; se enredó con una cómica vulgar. Era, y perdonen ustedes que les diga, esencialmente un cursi. ¿Se puede convertir un palacio en una casa tan ramplona como aquella, si no tiene uno un fondo de vulgaridad y de plebeyez? Porque allí hasta se comía mal—añadió el médico, que sin duda era gourmand.

«Ah, sí. Detestablemente—repuso la marquesa—. El pobre Juanito Pío me decía una vez en un castellano chapurrado de italiano: «Sempre polo, sempre polo en questo palazzo».

«Pollo.

«¡Ah, yal

«No se puede hacer nada más chabacano ni más pobre con tantos medios—agregó el médico—. ¡Qué habitaciones interiores en el palacio! ¡Qué alcobas! ¡Qué cuarto de baño! Ni el señor Custodio, de Madrid, enriquecido en los pellejos o en los ultramarinos; ni el señor Puchol, de Barcelona, del ramo de géneros de punto, arreglan su casa de campo de una manera más cursi.

«¿Qué quiere usted? No sabían más—dijo el marqués.

«¡Qué miserable Tenerlo todo y no poder hacer nada. No conseguir ni siquiera tener un amigo verdadero, porque no lo tenía.

«Le encuentro a usted muy severo, doctor—dijo tristemente el duque.

«No, yo busco determinar el caso. El hacer un diagnóstico, si no cierto, aproximado. En el rey no ha habido, ni hay, vida interior; únicamente gestos pegadizos, frases superficiales, nada. Todo le estaba permitido, todo era lícito para él; nadie le contradecía, todo lo que hacía era perfecto. No ha afrontado ningún peligro deliberadamente. Si se ha encontrado con algún

(Continúa en la cuarta plana.)

## POSTALES

## Redención

La desigualdad económica es factor único de la desigualdad jurídica, porque, como apuntó Marx, el derecho del hambriento no es el mismo derecho que ejercita y discurrese el que está ahito de todo, y con esa entraña compasiva, con ese dolor muévense las democracias a equilibrar la balanza: producción es igual a explotación. (Producción hoy es rendimiento de trabajo. Explotación, la entidad que interviene a título patronal el rendimiento de trabajo); movimientos generosos que no pueden precipitarse sin alterar lo que Anselmo Lorenzo ha llamado «el curso de los sasonamientos históricos». Por esto que la labor política, toda labor legislativa sea lenta y tarde en sus fructaciones. No es dable operar en el siglo, con alejamiento de las fronteras, a una prisa y vehemencia ideológica, ya que para estructurar definitivamente un nuevo régimen económico hay que armonizar el intento con el también intento en las naciones próximas. Esto, verdad incuestionable, lo saben los hombres que en la oposición—y al decir de la gente—propugnaron la igualdad económica para su coeficiente de ciudadanía: la igualdad jurídica. (En la oposición hay que hacer una conciencia de lucha que no se logra sin sacudir profundamente el interés del hombre con lo más caro a su vida.) Pero... Las masas, cansadas de dolores, ansian lo que refutan fácil de transformar. Quieren la liberación, la igualdad, lo que nadie, inteligente, les niega, pero lo que la Evolución les asegura mediante una constancia y un trabajo de acercamiento. Quieren redimirse, que es tanto como vivir. Conforme, conforme todos en contribuir a la Redención, más con la sola condición que la libertad deseada no sea únicamente para unos cuantos, sino para todos los humanos. Que la Redención—lejos de Rusia, lejos de Italia—sea un sol para todos los que respiran sobre la tierra.

A. Verdú Suárez

## Los cinco factores

- del éxito de nuestro Taller de Imprenta:
- 1.º Obreros tipógrafos de primera categoría.
- 2.º Maquinaria y tipos modernísimos.
- 3.º Papeles y tintas de primera calidad.
- 4.º Rapidez y puntualidad en la entrega de los trabajos.
- 5.º Precios moderados.

LUQUE

GONDOMAR, 9 y 11.

Librería-Imprenta-Papelería

Teléfono 2775.

## Vilanillos

Nuestro gran amigo don Antonio Jaén, al regreso de una de sus recientes excursiones por Marruecos relataba, con su verbo policromado y cálido sus impresiones:

«Pais maravilloso, con toda la sugestión y toda la belleza profunda del Oriente de Harum Al Raschid. El cadí Ali Hafar celebró una fiesta, en mi obsequio. Un patio de finas columnas. Aromas. Te con yerbabuena. Ali Hafar me presentó a su familia. Cuatro esclavas nubias, estatuas de ébano y nácar, danzaron envolviéndose en el humo de los pebeteros. Había a mi lado una preciosa indígena, hija de un moro rico y civilizado de Larache. Yo, sin darme cuenta, observé que me había quedado sin una de mis manos y que algo fibio, suave, redondo, palpataba sobre mi brazo...»

El almorabide Ferrer, que oía, entre los contentillos de don Antonio, en «La Perla» el apasionado relato, interrumpió de pronto:

«A mí me parece, don Antonio, que lo que «uste» se dió fué un tute fantástico de mora amiga.

Hay muchas maneras de ser político, pero hay una sola de no serlo. Don Eloy Vaquero está en posesión de este último secreto.

A los de «La Voz» les extraña que el Arbitro de la Elegancia en la Diputación provincial señor Aparicio de Arcos, sea evidentemente un elegante moral y haya fundado la dimisión de su cargo de Vocal del Patronato de Formación Profesional en «invencible intolerancia fisiológica». Pero lo malo es que se arman un lío en el órgano eloyta al buscarle interpretaciones a la definición. A nuestro juicio, para enterarse bien de lo que ha querido decir el diputado provincial socialista, no tienen más que pensar en el Alcalde y en el señor Alberich, que «ambos los dos» pertenecen a dicho Patronato.

nizar el intento con el también intento en las naciones próximas. Esto, verdad incuestionable, lo saben los hombres que en la oposición—y al decir de la gente—propugnaron la igualdad económica para su coeficiente de ciudadanía: la igualdad jurídica. (En la oposición hay que hacer una conciencia de lucha que no se logra sin sacudir profundamente el interés del hombre con lo más caro a su vida.) Pero... Las masas, cansadas de dolores, ansian lo que refutan fácil de transformar. Quieren la liberación, la igualdad, lo que nadie, inteligente, les niega, pero lo que la Evolución les asegura mediante una constancia y un trabajo de acercamiento. Quieren redimirse, que es tanto como vivir. Conforme, conforme todos en contribuir a la Redención, más con la sola condición que la libertad deseada no sea únicamente para unos cuantos, sino para todos los humanos. Que la Redención—lejos de Rusia, lejos de Italia—sea un sol para todos los que respiran sobre la tierra.

LA IBERICA  
LIBRERIA  
IMPRENTA Y PAPELERIA  
Plaza de la República, 14  
Teléfono 1678 :: Córdoba

## LA IBERICA

LIBRERIA  
IMPRENTA Y PAPELERIA

Plaza de la República, 14  
Teléfono 1678 :: Córdoba

Suscríbese a EL SUR

Reportaje estratoesférico

Hablando con Mefistófeles

Infinidad de veces quise ponerme al contacto con los personajes de la estratoesfera y llamé, con la más estilizada ética protocolaria, al inmortal personaje de Goethe, con la sola intención de estrechar su diestra y parlamentar algo sobre las múltiples cosas políticas que ocurren en la tierra, que Luzbel lleva archivadas en la memoria, y puede contestar explícitamente.

A estas llamadas, llenas de cálida cortesía, no contestó Mefistófeles por no tener teléfono, pero en el momento que los yanquis comerciaron en España con él, nuestro personaje fué el primero en comunicárselo a los hijos del tío San, y como tienen tanto poder en la estratoesfera como en la tierra, volaron hacia el infierno e instalaron el novísimo aparato automático, asombro de Luzbel y toda su corte endiablada.

Atentamente me contestó el mismo Fausto, rogándome lo perdonara el no haber bajado a la tierra, pues no quería vivir en el odioso infierno terrenal, donde los hombres nos devoramos unos a otros como fieras de distinta especie. El, no acostumbrado a estas barbaridades, se abstenía de los sufrimientos, quedándose en su infierno laico, cátedra de paz, fraternidad, libertad y justicia que disfrutaban todos los diablillos que componían la sociedad. Estoy a su completa disposición para servirle atentamente en lo que pueda—me dijo—. Y tras las repetidas gracias le anuncié mi llegada para dentro de varios días. Nos despedimos y quedamos en cumplimentar lo prometido.

Rafael Carpio Millán GRAN CAFE Especialidad en toda clase de bebidas. VINOS FINOS DE MONTILLA Ancha, 4. Teléfono 36 CASTRO DEL RIO (Córdoba)

LA CONCHA - Club Femenino Café y Restaurant Todos los días, de 10 de la noche a 5 de la mañana, Gran Supertango con doce señoritas de pista. Los domingos y días festivos gran sección vermouth de 6 a 8 de la tarde. El servicio de Restaurant en el día y noche, precios corrientes. Consumación mínima durante el día, 0,50. Servido por señoritas. Manolo.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700 FUNCIONES PARA HOY JUEVES 12 DE ENERO DE 1933 CINE SONORO.—A las seis y media tarde y diez y media de la noche.—Gran programa.—VENECIA, SULTANA DEL ADRIATICO, alfombra mágica.—REVISTA SONORA PARAMOUNT, interesante revista.—EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO, una producción intrigante, misteriosa, emocionante. Interpretada por Roland Toutain y Hugette Ex-Duflon.—Butaca, 1 seta.—Anfiteatro, 0,50.—Paraiso, 0,25.—Mañana: EL PERFUME DE LA DAMA ENLUTADA (continuación de la anterior).—Sábado, gran estreno «Paramount»: DAMAS DEL PRESIDIO, por la nueva actriz Silvia Sidney.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691 Gran Compañía Lírica del maestro MORENO TORROBA, procedente del Teatro Calderón de Madrid.

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 12 DE ENERO DE 1933 A las seis y media de la tarde.—Última representación de LUISA FERNANDA. Exitos enorme de la Compañía.—A las diez y media de la noche.—1.º LA DOLOROSA. Libro de J. J. Lorente, música del maestro Serrano.—2.º Un gran acto FIN DE FIESTA, por los eminentes cantantes señoritas Planas y Pardo y los señores Niella, Vendrell y Terol. Este último tiene reservada una grata sorpresa al público de Córdoba que dará a conocer esta noche.—Butaca numerada, 3 pesetas.—Gradas, 0,50.—Mañana viernes, despedida de la Compañía.—Estreno de la hermosa zarzuela, música del maestro Moreno Torroba, LA MARCHENERA.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549 FUNCIONES PARA HOY JUEVES 12 DE ENERO DE 1933 Temporada popular de CINE SONORO.—Desde las seis y media en adelante.—1.º Estreno de la película americana en dos partes, AMIGO DE SUS ENEMIGOS.—2.º Estreno en este salón de la superproducción sonora «Atlantic Film», L'AGLON (EL AGUILUCHO).—Precios populares: Butaca, 0,60. Niños, 0,30.—Mañana estreno: NOCHE DE REDADA.

CINE GONGORA.—Jesús María, 8.—Tif. 2165.—Empresa S. A. G. E. FUNCIONES PARA HOY MIÉRCOLES 12 DE ENERO 1933 CINE SONORO.—Tres secciones.—A las 6,30 tarde y 10,30 noche, Butaca, 1,50 pesetas.—A las 8,30, Butaca, 1 peseta.—Colosal y extenso programa. 1.º La graciosa película «Metros», en dos partes, LOS ENAMORADOS.—2.º El delicioso dibujo sonoro «Rimoldone», TERRIBLE TOREADOR.—3.º La magnífica producción «Metro Goldwyn Mayer», titulada AMOR EN VENETA, por la prodigiosa Joan Crawford «La Venus de Hollywood» y Clark Gable Argumento altamente sugestivo.—En la sección de las 8,30, sólo se proyectará AMOR EN VENETA.—Mañana, Viernes Femenina (Billetes de señora a mitad de precio).—Sábado, estreno importantísimo, también del «Año Medio», EL PECADO DE MADELON CLAUDET.

tiempo, y tomé el primer tren para la capital de la república roja. Los preparativos del aerostato se habían llevado con anterioridad, y cuando llegó la cabina esférica todo estaba preparado para emprender rápidamente la ascensión. Una banda del Ejército Rojo interpretó las notas libertarias de la Internacional. El estado ruso, puesto en pie, saludaba con la más severa disciplina militar.

El profesor Rioneski, tradicional estampa de campesino ruso, magnífica cabeza de estudio, se metía en el vientre esférico del aerostato. Dentro de breves segundos volaría con dirección a la estratoesfera. No había que perder un segundo, pero había que ser precavido en la heroica resolución, porque el estado soviético las cosas más nimias las toma en carácter contrarrevolucionario, y podía dar con mis huesos en la Siberia, como si se tratara de los tiempos crueles de los romanos. Así, pues, después de filosofar sobre la situación comprometida, decidí poner en práctica esta resolución: Metí la correa que apretaba mi cintura en unos de los cordeles que envolvían la cabina y una vez abrochada sólidamente, simulé un afectuoso saludo al sabio profesor, quedando así completamente anexionado al aerostato. Se soltaron las amarras y un rápido ascenso elevó unos metros al aerostato, tomando rápida carrera para la estratoesfera. El aparato subía con una rapidez vertiginosa, y las notas de la Internacional se perdieron al silbido de los vientos. La bola terrestre se iba redondeando, tomando alguna convexidad. El frío se hacía intensísimo y el viento cortaba lo mismo que dagas de Toledo. De pronto sorprendíme unos brazos hercúleos que me aprisionaban y desprendíme del aerostato, que lo vi continuar hacia lo desconocido.

A la caída de la tarde entramos en territorio soviético. Aterrizamos en el campo de aviación de Moscú y nos presentamos a las autoridades rusas. Me presenté como periodista de la causa, enviado por los rojos españoles, y fui acogido con la más viva simpatía proletaria. Fui llevado al Hotel de Delegados Extranjeros y se me atendió con un exacerbado protocolo de Maharaja. Edificio majestuoso, higiénico y confortable que se me brindaba como una aburguesada acogida soviética.

No me interesaba su urbanización moderna, y no presté ni la más insignificante atención. Pensando en la posibilidad de mi viaje anduve por la ciudad ajeno a su porvenir. Por un camarada español que se encontraba estudiando en la Universidad la «estructuración roja y su porvenir en el mundo», supe que el profesor Rioneski efectuaría su ascensión en Leningrado con asistencia del estado soviético. No había que perder

Tribunales

Juicios para mañana En la Sala primera de esta Audiencia se verán las causas seguidas de los Juzgados siguientes: Córdoba.—Por lesiones, contra Hipólito Luque. Abogado, señor Espina; procurador, señor Austria. —Por robo, contra José Jiménez. Abogado, señor Espina; procurador, señor señor Castañeira. —Por lesiones, contra Ana Trujillo. Abogado, señor Delgado de Barberá; procurador, señor Delgado. También la Sala segunda fallará las causas seguidas de los respectivos Juzgados: Posadas.—Por hurto, contra José Santiago Nieto. Abogado, señor Garrote; procurador, señor Castuera. Fuente Obejuna.—Por coacciones, contra Victoriano Fuentes. Abogado, señor Velasco; procurador, señor Barbuo.

Incoacción de sumarios Por los Juzgados correspondientes se incoan los siguientes sumarios: Montoro.—Por lesiones que padece Ildefonso Cañas Madueño, producidas en un accidente del trabajo en la finca «San Judas». Fuente Obejuna.—Por lesiones que sufre el vecino de Peñarroya Manuel Fernández.

Depósito de Caballos Semimentales de Córdoba

Autorizado este Depósito por la Dirección General de Ganadería, para proceder a la adquisición de artículos de pienso, todos de buena calidad, para el suministro de sus semimentales hasta fines de Marzo del presente año, mediante concurso, se anuncia por el presente, para que los señores almacenistas de cebada, avena, salvado y paja que lo deseen, puedan presentar ofertas en pliego cerrado en las Oficinas de este Depósito, todos los días hasta el 20 del corriente mes, en cuyo día y de 11 a 12 de su mañana, se procederá a la apertura de los pliegos a presencia de los interesados, siendo de cuenta de los adjudicatarios el pago de los anuncios. Córdoba 9 de Enero de 1933.—El Jefe, Miguel Arroyo.

Viuda de M. Ruiz Onieva COSECHERA Y CRIADORA de Vinos Finos de Los Moriles y Montilla

Bodegas y Escritorio: Calle ANCHA. Teléfono 157 LUCENA (Córdoba)

Algarines y disparos de la Guardia civil

Próximamente a la una y media de la madrugada, entre la estación férrea de Cercadilla y la Electro-Mecánica, se oyeron cinco disparos, al parecer de fusil. La causa de ello fué que la Guardia civil descubrió, en una finca enclavada en aquellos lugares, a varios algarines, algunos de ellos portadores de escopetas, para intimidarlos y poder proceder a su captura hizo la Guardia cinco disparos, pero los algarines, cuyo propósito parece que era huir a las aves de corral, se dieron a la fuga.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ RESTAURANT—Teléfono 2508 Plato para el día 13.—Crispines de ternera a la francesa.

Acto de sabotaje

A primera hora de la noche anterior tuvimos noticias de que en la línea férrea de Posadas y Hornachuelos había cometido un acto de sabotaje. Un grupo de hombres, aprovechando ciertas circunstancias, se apoderó de varias herramientas pertenecientes a una brigada de Vías y Obras que efectúa trabajos en aquellos lugares. Utilizando dichas herramientas hicieron, en el sitio indicado, saltar los tornillos que fijan los rieles a las traviesas. Quisieron los saboteadores levantar las vías pero desistieron de tal propósito al observar la proximidad de algunas personas. Cuando a la hora de emprender el trabajo los obreros ferroviarios notaron la falta del instrumental, sospechándose algo, hicieron un reconocimiento en la vía y procedieron a la reparación de las averías causadas. Antes de que esto se hiciera pasaron por el sitio en que la vía quiso ser levantada un tren expreso, el correo y un mercancías, no ocurriendo afortunadamente nada anormal. Se practican diligencias para descubrir a los autores del hecho.

El mejor anís Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes RUTE

Militares

Despedida Para incorporarse a su destino ha marchado a Melilla, despidiéndose del comandante militar, el teniente de Infantería don Pablo Costa Coste. Permiso Ha marchado a Madrid, con permiso, el teniente de Infantería don Daniel Quero Morente.

Droguería del Paseo Francisco de P. Castilla Alejandro Lertoux, 14.-LA RAMBLA (CÓRDOBA)

Hacienda

Por la Delegación de Hacienda se hará efectivo mañana los siguiente libramiento: Don Alfredo Rodríguez García.

El premio del día 27

Todos los clientes que hayan comprado el día 27 de Diciembre en la Sombrería de Padilla Crespo, Gondomar 3, pueden presentar el ticket de la National y se le devolverá en metálico el importe íntegro de su compra.

Noticias

Hemos recibido dos preciosos cromos anunciadores del Banco Central y de la Librería Luque. Agradecemos la atención. Carnet de beneficencia Se recuerda a los vecinos pobres que se crean con derecho a utilizar el carnet de beneficencia que el próximo día 16 termina el plazo de presentación de instancias para poder disfrutar de dichos beneficios. Nueva directiva La Asociación provincial de Auxiliares de Farmacia, en junta general recientemente celebrada, ha elegido para el año actual la siguiente directiva: Presidente, don José Comino y Bertelli, reelegido. Vicepresidente, don Federico Jiménez Aroca. Secretario-contador, don Ramón Mateos de Castro. Vicesecretario, don Luis Serrano Montoro. Tesorero, don Frutos Perea Rodríguez, reelegido. Vocales.—Don José Serrano Molina, don Francisco Puntas Suárez, don Valeriano Ruiz de Viana y Aranda, don Luis Márquez García y don Rafael Porras Espina.

En CABRA deténgase en la Cervecería

La Cruz del Campo Restaurant Cubiertos económicos. Comidas a la carta. Banquetes. CABRA (Córdoba) Teléfono 18

Relojes baratísimos

De pared, a 60'00 ptas. Despertadores a 10'00 De pulsera a 15'00 De bolsillo, a 8'50 PLATERIA FILIGRANA CORDOBESA RELOJERIA ROYAL (En la acera de La Campana) Toda la correspondencia al APARTADO NÚM. 74



RADIO Receptores de las más acreditadas marcas los encontrará en la Casa Viuda de Martínez Rucker Claudio Marcelo, 13 - Tif. 1150 Oiga en su domicilio sin compromiso alguno de los modelos. PILOT LIBERTY de 5 válvulas, altavoz dinámico, pesetas 650.—PILOT-DX-SUPER, 7 válvulas, onda corta y larga, pesetas 990.—PILOT-DRAGON, de onda extra-corta, corta y larga, pesetas 1.300. Ventas a plazos :: Viuda de Martínez Rucker Almacén de Carbones Minerales y Vegetales Felipe Carracedo Reyes Católicos - CORDOBA - Teléfonos 2-6-6-0

Deseamos a la nueva junta muchos éxitos durante su actuación. Aviso Por la Jefatura de la Sección Agronómica se pone en conocimiento de los agricultores que fueron subvencionados por el cultivo de maíz en secano, durante la última campaña, que a partir de la fecha pueden hacer efectivo el importe de dicha subvención en dichas oficinas, Gran Capitán, 27 y 29, de doce a una y media. Se ruega a los señores cultivadores que de no venir acompañados de persona conocida en esta Jefatura, exhiban documentos que identifiquen debidamente su personalidad, así como la autorización conveniente cuando delegue en un tercero. Estas subvenciones tendrán un descuento del 3,98%, por importe de derechos reales, impuesto de pagos al Estado y timbre móvil correspondiente.

Gran Café LA PRIMERA

Rafael Guzmán Navarro Especialidad en Bebidas de todas clases. PI MARGALL (antes Tercia) Castro del Rio (Córdoba) MERCADO El mercado de cereales está sostenido. El trigo se cotiza a 47'5. La cebada, a 23. La avena, a 23. Habones, 38. El aceite se ofrece a 64 y 65 reales, sin oscilaciones. Las habas chicas, a 41 y las maza-ganas a 41. Antonio Blanca Caballero Representante de las MAQUINAS DE COSER «ALFA» y otras comisiones. Juan Víctor, 1 CASTRO DEL RIO (Córdoba) Sociedad Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al alcalde de El Viso y buen amigo nuestro don Francisco González. Relojes baratísimos De pared, a 60'00 ptas. Despertadores a 10'00 De pulsera a 15'00 De bolsillo, a 8'50 PLATERIA FILIGRANA CORDOBESA RELOJERIA ROYAL (En la acera de La Campana) Toda la correspondencia al APARTADO NÚM. 74

# Informaciones Telefónicas

## La guardia de Asalto mata a 19 revoltosos que se habían hecho fuertes en una casa de Casas Viejas (Cádiz). El pueblo era un depósito de toda clase de armas y municiones.-El cabecilla que dirigió la sublevación en el Penal de Ocaña, hace unas manifestaciones interesantes.-Otras noticias

### Madrid

Informes oficiales de Gobernación

## 19 revoltosos que se hicieron fuertes en una casa de Casas Viejas, mueren al ser incendiada por las fuerzas de Asalto

## Un guardia de Asalto muerto y varios heridos

MADRID, 4 t.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, facilitándoles informes oficiales de los sucesos registrados en varias provincias con motivo del fracasado complot extremista.

En casi todas las provincias reina tranquilidad, excepto en la de Cádiz, en donde todavía existen unos focos de rebelión.

En el pueblo de Casas Viejas un grupo de revoltosos se hizo fuerte en una casa, que fué tomada con bombas de mano e incendiada después por los cuatro costados. Todos los que se encontraban en el interior perecieron, con la excepción de un guardia de asalto herido y detenido en dicha casa por los rebeldes.

Dicho guardia avanzó hacia dicha casa con el propósito de detener a varios revoltosos cayendo herido prisionero y trasladado a un corralillo en donde quedó vigilado.

Los revoltosos intentaron rematar al guardia prisionero, pero éste, que conservaba la pistola, disparó contra los que se acercaban, matando a dos.

El siniestro de la casa se ha propagado a otras dos colindantes, en cuya extinción se ocupan las fuerzas y el vecindario.

## Azaña cree debe reformarse la Ley sobre tenencia de armas

MADRID, 4 t.—El jefe del Gobierno recibió a los periodistas facilitándoles detalles de los sucesos de Casas Viejas que coinciden con los informes oficiales del ministerio de la Gobernación.

Confirmó el escarmiento que habían sufrido los extremistas por su tenaz resistencia, y dijo que el sargento de la Guardia civil se encontraba graví-

simo por tener un balazo en el ojo izquierdo.

Dijo que sería conveniente la reforma de la ley sobre tenencia de armas, porque según el Código las penas son leves, y, por tanto no han dado resultado los registros últimamente practicados.

El Presidente recibió la visita del señor López Ferrer y de una comisión del aeropuerto de Sevilla.

## El concurso de obras estrenadas en el Español

MADRID, 4 t.—En el concurso abierto sobre obras estrenadas en el Teatro Español ha resultado triunfante entre las 27 presentadas una intitulada «Aliamor», de la que es autor Joaquín Dicenta.

El jurado recomienda también otra obra de Rafael Marquina.

## Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—Este diario oficial publica una orden disponiendo que to-

## Los mejores árboles

frutales. Las flores más bonitas. Los claveles más suntuosos, son los de la

## Casa VEYRAT, de Valencia

Representante en Córdoba: MANUEL GARCIA PRIETO Alfaros 45, segundo.

simos los servicios relacionados con el transporte por carreteras pasen a las jefaturas de Obras Públicas provinciales que actuarán en sus respectivas demarcaciones independientes de los Gobiernos civiles.

Sólo se resolverán en los Gobiernos todos aquellos expedientes que se encuentren en tramitación.

## No se tienen noticias de los evadidos de Villa Cisneros

MADRID, 4 t.—En la Dirección de Marruecos y Colonias manifestaron que no tenían nuevas noticias de los evadidos de Villa Cisneros.

El trimotor en que hacía el viaje el gobernador del Sahara ha tenido que detenerse en Cabo Juby para reparar averías, saliendo para Río de Oro tan pronto quede listo.

## Salida de guardias de Asalto

MADRID, 4 t.—Han salido con dirección a Cádiz fuerzas de Asalto provistas de ametralladoras.

## Quieren que se aumente la guarnición

MADRID, 4 t.—Una comisión de Ciudad Real visitó al jefe del Gobierno para pedirle sea aumentada la guarnición militar.

El señor Azaña manifestó que sería imposible hasta que se pongan en práctica las reformas del Ejército.

## Don Marcelino Domingo habla de la crisis en las minas de plomo

MADRID, 4 t.—El ministro de Agricultura habló de la crisis en las minas de plomo y del anticipo reintegrable y dijo que una tonelada de dicho mineral se cotizaba a 541 pesetas cuando en el mercado no vale arriba de 243 y esto en las minas de Linares y La Carolina.

Estimo había que llegarse a una revalorización de mineral de plomo y que ello muy bien pudiera resolverse con la comisión rusa que se encuentra en Madrid.

## Nuevos detalles de la sublevación en el Penal de Ocaña

## Habla el cabecilla de la revuelta. Elogios a un penado

OCAÑA, 5 t.—El cabecilla de la intentona llevada a cabo en el penal de Ocaña apellidado Calderón, y que se encuentra en una celda de castigo, ha manifestado que teniendo los reclusos noticias del complot extremista, estimaron era llegada la hora de apoyarlo, más que por la lucha en sí, por la defensa de sus ideales.

Hizo un elogio del director de la Prisión, que le ha guardado toda clase de consideraciones, y dijo que se dejaron vencer por la fuerza para evitar un derramamiento de sangre.

Cuando llegaron las fuerzas, todos los reclusos nos encontramos en el patio armados de pistola y no quisimos matar para evitar derramamien-

## La modificación de un línea de ferrocarril

MADRID, 5 t.—Una comisión de mil vecinos de Ciudad Real se encuentra en Madrid gestionando diversos asuntos de dicha población.

Al ministro de Obras Públicas le pidieron sea modificada la línea de ferrocarril de Badajoz, evitando el que los trenes, para entrar en Ciudad Real, tengan que retroceder.

El señor Prieto, amablemente le dijo que si los propietarios afectados por la Reforma cedían el terreno, no tenía inconveniente en aceptarla.

## Visitas al jefe del Gobierno

MADRID, 5 t.—El señor Azaña recibió esta mañana la visita de la gran actriz Josefina Díaz de Artigas y del diputado señor Serrano Batanero.

Después conferenció con el ex embajador de Cuba señor Serrat y despachó con el subsecretario de la Presidencia señor Ramos.

## Hallazgo de bombas en Chiclana

CADIZ, 630 t.—Se han encontrado varias bombas distribuidas en diferentes sitios.

Una fué hallada en el domicilio de don Juan Serrano y otra junto al puente del río Oro.

## Otra bomba junto a la Catedral vieja

CADIZ, 630 t.—La Policía encontró esta mañana una bomba en la puerta de la Catedral vieja, frente al palacio obispal.

No hizo explosión por tener la mecha apagada.

También fué encontrada otra bomba junto a la fábrica de tabacos.

El gobernador recibió a los periodistas, manifestándoles que tenía noticias de que en Chiclana se había producido un tiroteo entre los extremistas y los guardias municipales, resultando algunos heridos.

## Más bombas

CADIZ, 630 t.—En el pueblo de los Barrios fueron halladas otras bombas distribuidas en los sitios más estratégicos.

La colocada en el Ayuntamiento no hizo explosión.

## Se reanuda el trabajo en Sevilla

SEVILLA, 630 t.—Hoy se ha reanudado el trabajo en todos los gremios afectos a la C. N. T.

El servicio de tranvías se hizo sin dificultad, estando vigilado hasta mediana mañana, que se retiraron las fuerzas.

Las noticias que se reciben de los pueblos es que reina tranquilidad.

## El alcalde condena los sucesos

BARCELONA, 630.—El alcalde recibió a los periodistas, ante los que condenó los pasados sucesos duramente.

RENNES, 12.—El tribunal de casación ha reducido de tres a dos años de cárcel a un oficial italiano de la reserva, acusado de espionaje en el puerto nuevo de Brest.

## Nuevas noticias de Casas Viejas.

## Las bajas entre muertos y heridos ascienden a 50

CADIZ, 630 t.—Las noticias facilitadas por el gobernador coinciden con los informes oficiales del ministerio de la Gobernación.

Se sabe que los extremistas se refugiaron en varias casas, haciéndose fuertes.

Las guardias de asalto, cada vez que avanzaban hacia ellas, recibían una descarga y en su vista se acordó incendiarlas. Así se hizo, huyendo algunos revoltosos al campo y pere-

ciendo otros.

El guardia de asalto muerto ayer por los revoltosos fué expuesto por éstos en la plaza pública para mostrárselo a sus compañeros e infundirles pánico.

Todo el vecindario permaneció encerrado durante 24 horas entre ellos el alcalde pedáneo.

Las bajas habidas en los sucesos entre muertos y heridos ascienden a cincuenta.

## Una nota del gobernador de Almería

ALMERIA, 630 t.—El gobernador civil de Almería ha publicado una nota desmintiendo los rumores circulados sobre atentados terroristas.

Agregó que reina tranquilidad en la ciudad y en caso de disturbios mantendrá el orden con toda energía.

## El subsecretario de Gobernación

BARCELONA, 630 t.—Ha llegado el subsecretario de Gobernación señor Esplá, como presidente de la Comisión de traspaños de servicios del Estado a la Generalidad.

Dicha comisión se reunirá mañana en la Generalidad.

## Los obreros continúan en huelga

OVIEDO, 630 t.—El gobernador manifestó que no habían reanudado el trabajo los obreros de San Juan de la Nieva, a pesar de haberlo prometido. Ello es la consecuencia del resultado del referendun efectuado.

Según parece la directiva, que pertenece a la U. G. de T., quiere puntualizar algunos extremos con la patronal.

## Detención de un supuesto asesino

OVIEDO, 630 t.—La policía ha detenido a un sujeto que se supone sea el autor del asesinato de un obrero en la Felguera.

## La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy:

Franco cambio máximo	4775
Libras cambio máximo	41'05
Dólares máximo	12'25
Interior 4 por 100	64'75
Exterior 4 por 100	77'65
Amortizable 5 por 100 1920	89'00
Idem 5 idem 1917	84'50

Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	84'70
Idem 5 por 100	00'00
Idem 6 por 100	00'00

Acciones del Banco de España	515'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem ordinarias	41'25
Idem del Río de Plata	70'00
Idem F. C. Norte de España	000'00
Idem de M. Z. y A.	160'00
Banco Hispano-Americano	000'00

## Condernado por espionaje

RENNES, 12.—El tribunal de casación ha reducido de tres a dos años de cárcel a un oficial italiano de la reserva, acusado de espionaje en el puerto nuevo de Brest.

## Lea usted EL SUR

### Política extranjera

## Nueva transformación del Estado fascista

Las multitudes tienen la ventaja, para los pillos, de ser imbeciles de remate. A una multitud se la engaña con una facilidad asombrosa. A un individuo ni se le engaña, ni se le convence tan fácilmente. Además de sus innatos instintos materialistas, las masas poseen momentos psicológicos que el que los sabe aprovechar puede decir ¡Burekal, como el sabio. En esto estriba todo el intrínsculo del Estado fascista. Mussolini—el pillo más pillo que ha producido la Europa moderna—conoce admirablemente la psicología del pueblo italiano; sabe mantenerle en una constante expectativa; en una continua tensión de nervios, que le adormece, que impide al individuo separarse de la masa y pensar. Gracias a esta constante expectativa en que ha sabido mantener al pueblo italiano ha logrado sustentar durante diez años su ficticio «nuevo Estado» o «Estado corporativo». Ahora se anuncia una nueva «reforma» del tal Estado mussoliniano. No es más que un nuevo «truco» para mantener la expectativa, la tensión de nervios que impida razonar.

### El imperialismo japonés en China

Nuevamente vuelven los periódicos a hablar de China y del Japón. Este continúa, lenta y astutamente, introduciéndose en China. Primero se apoderó de Manchuria con un golpe de fuerza y le declara Estado independiente o autónomo... gobernado por mandatarios del Japón. Parecía indudable la intervención en el asunto de las potencias europeas y de los E. U. No son tontos los hijos del sol naciente! ¡Con qué golpe tan hábil y en qué momento tan propicio se han introducido en China! Las potencias europeas no podían intervenir porque temen a la China caótica, semi soviética, que necesita de un buen amo que la sujete aunque sea a latigazos y porque, además, la situación económica no es la más propicia para mantener una guerra. Algo más energías se hubieran mostrado si el Japón hubiera iniciado las algaradas por el Sur, pero comenzó por el Norte, en la frontera de Siberia, y esto les tranquilizó. ¡Que se las entienda Rusia con él! Pero Rusia no se quiere meter en ningún fregado peligroso y observa una pasividad enervante, pero acertada, ante las tropelías y desplantes del Japón en la frontera siberiana.

Por otra parte los E. U. ven esto con absoluta naturalidad. Es la política que ellos mismos han aconsejado multitud de veces al Japón. ¡Estos pequeños hijos del Imperio del sol naciente son terriblemente prolíficos! ¡Y les había dado nada menos que por marcharse a América! Si no es porque los E. U. se dan cuenta, se llena América de amarillos. Es mejor que se desborde sobre la China, aunque sea sobre toda el Asia, pero que les dejen a ellos tranquilos en sus dos Américas. ¡Que son muy suyas, por cierto! Pero los guerrilleros chinos—¡diablo, con estos descamisados!—no se dejan vencer. Matanzas y matanzas de guerrilleros, pero ¡quién, por cada «bandido» que degüellan los japoneses, surgen otros cien «bandidos», que el Japón vuelve a degollar, para surgir cuadruplicados.

Y luego los comunistas. ¡La tercera parte de China es soviética! Avanzan sin descanso. Se los derrota una vez, mil veces y otras mil veces vuelven a organizarse. Han llegado ya cien veces a las puertas de Shanghai. En Chapei (barrio de esta ciudad) organizaron una insurrección, que fué sofocada por una confederación de todas las potencias del mundo, incluso España, ¡qué clase de terror será el más pasado? El proletario del Este; el imperialista del Norte; el caótico de Centro...?

Si la situación mundial continúa así por algún tiempo, o hace China una revolución comunista, o cae bajo el imperialismo nipón.

R. Megías

## La Asociación de la Prensa de Sevilla y la elección de «Miss Andalucía»

El periódico diario «Ahor», de Madrid, que organiza un concurso para elegir a la señorita que ha de representar a España en el Certamen internacional de Belleza, ha designado para la elección de «Miss España» a la Asociación de la Prensa de Sevilla, que concursará con las representantes de las restantes regiones para proceder a la elección.

La Asociación de la Prensa de Sevilla

### El premio del día 27

Todos los clientes que hayan comprado el día 27 de Diciembre en la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar 3, pueden presentar el ticket de la National y se le devolverá en metálico el importe íntegro de su compra.

## STADIUM AMERICA

El DOMINGO 15 de Enero de 1933.-A las TRES DE LA TARDE

PARTIDO DE TERCERA DIVISION DE LIGA entre los equipos

# Malagueño F. C.

# CORDOBA RACING CLUB

que alineará sus mejores elementos.

## Los empleados de oficinas particulares

La Asociación provincial de Empleados de Oficinas particulares y la de Peritos industriales ha trasladado los telegramas siguientes:

Madrid (madrugada).—Ministerio Trabajo. Presidente Federación Nacional Empleados Oficinas. Rosalía de Castro 25. Director General Trabajo.

Protestamos respetuosamente pero enérgicamente conducta observada por Dirección Fábrica Utensilios y Productos Esmaltados de ésta al traer empleado técnico extranjero atropellando último decreto Ministerio Trabajo sin cumplir ningún requisito legal al mismo tiempo que despide cuatro empleados técnicos, uno de ellos con título profesional y competencia probada.

Como esto es un atropello a las leyes dictadas por la República denunciamos el caso para que a la Dirección de esta Fábrica, que constantemente se divorcia del cumplimiento de las leyes, se le obligue a cumplirlas con la energía que las circunstancias aconsejan.—Restituto Blasco, presidente Asociación Provincial Empleados Oficinas.

Excmo. Sr. Ministro Trabajo.—Asociación Peritos Industriales protesta enérgicamente despido compañero Martínez Cataluña en la Sociedad de Utensilios Productos Esmaltados, coincidiendo con admisión de un técnico alemán contra Decreto trabajo de extranjeros.—La Directiva.

### Se admiten alumnos de Primera Enseñanza en

## El Colegio Español

(SECCION 2.ª)

Pompeyos, 2 -- Córdoba

## Asociación provincial de fabricantes de pan

En junta general celebrada por los panaderos de Córdoba y provincia se acordó unánimemente la constitución de la Asociación provincial de fabricantes de pan, eligiéndose la siguiente junta directiva:

Presidente, don Pedro Gálvez Rodríguez.

Vicepresidente, don Mariano Gómez Salmoral.

Tesorero, don Mariano Cuevas Sánchez.

Contador, don Eugenio Rodríguez de Liévana.

Secretario, don Luis Roldán Rodríguez.

Vocales.—Don José Roldán Rodríguez, don Manuel Mortes Ruiz, don Juan Peinado Reyes, don Enrique Fernández Martínez, don Francisco de P. López y don José Romero Manchado.

Deseamos a la nueva entidad provincial muchos aciertos en su gestión.

### El premio del día 27

Todos los clientes que hayan comprado el día 27 de Diciembre en la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar 3, pueden presentar el ticket de la National y se le devolverá en metálico el importe íntegro de su compra.

## El GAS

es lo más

LIMPIO COMODO Y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

## La rebelión en el Estado de Alwar

LONDRES, 12.—Telegrafía de Bombay a los periódicos de esta capital afirmando que circula el rumor de que han sido enviadas tropas inglesas al Estado de Alwar, para ayudar al maharaja en la tarea de someter a las tribus musulmanas de su territorio, que muestran desde hace unos días actividades revolucionarias.

Según las últimas noticias, la situación se agrava de un momento a otro; se afirma que el número de rebeldes es de unos 90.000.

Los revoltosos trabajan activamente en la construcción de trincheras en las carreteras y éstas quedan sembradas de troncos de árboles, a fin de impedir el avance de las tropas del Estado de Alwar.

Se han registrado serios combates. Camiones-automóviles llenos de musulmanes heridos llegan continuamente a la ciudad de Alwar. Además, los revolucionarios se entregan al saqueo en todas las poblaciones que encuentran al paso.

### Mil soldados de refuerzo

ALWAR, (India), 12.—Un millar de soldados británicos han llegado a esta población para reforzar las tropas del Estado, y marcharán inmediatamente hacia las localidades que están ocupadas por los rebeldes.

### DUQUE DE RIVAS

## La compañía Moreno Torroba

Ayer debutó en este popular teatro a excelente compañía Moreno Torroba, tan estimada por el público de Córdoba. Hubo lleno completo. Se representó la aplaudida comedia lírica de dicho maestro, «Luisa Fernanda».

La nómina de la compañía no ha sido variada, formando en ella los valiosos cantantes y actores que figuraron en el Gran Teatro. Sobresalieron en la interpretación las señoritas Planas y Pardo, el tenor Vendrell y el barítono Sánchez Terol. Todos fueron ovacionados. Fueron bisados algunos números.

¿Queréis beber vinos finos? Beber la marca del SEIS DOBLE en la calle Alcalá Zamora núm. 36, CASTRO DEL RIO (Córdoba)

### Comisaría de Vigilancia

## Las cosas que pasan

Amanda Almela Alonso, con domicilio en la Rinconada de San Antonio número 5, denunció a su convecino José Rodríguez, porque constantemente le hace objeto de malos tratos y amenazas.

—Francisco González Cabello también denunció en la Comisaría de Vigilancia que anoche, cuando entró en el Teatro Duque de Rivas, colgó en el guardarropas el abrigo, el bastón y el sombrero, y al terminar el espectáculo el portero no le hizo entrega de esta última prenda, la que valora en 20 pesetas.

—Por la guardia de Seguridad fué detenida Virtudes Luque Aguilar, la que en su domicilio, Cardenal González 9, promovió fuerte escándalo y dirigió insultos a la mencionada pareja.

—Francisco Maldonado Cortés y Ramón Mérida Amador (s) el Chocolate fueron detenidos por ser los presuntos autores del robo que ya dimos cuenta en la calle Pablo Iglesias, en el piso de la señorita Cira Rodríguez Camacho.

También tomó parte y no ha podido ser detenido José Campos Ruiz (s) la Coja de Málaga.

—En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa: Rafael García Fuentes, de 41 años, de una contusión en la rodilla izquierda y contusión erosiva en la mano del mismo lado, leve.

Dichas lesiones le fueron produci-

## Don Alfonso de Borbón, visto por Baroja

(Final que viene de primera plana)

peligro por su alta posición no ha ido a él, le ha salido al paso como al que le cae un rayo.

—Creo que es usted un poco injusto.  
—Creo que no. El rey no ha tenido nunca una decisión valiente; pero él se cree valiente. Se ha hecho su máscara a fuerza de petulancia y de jactancia. Cree que si fuera militar sería un héroe, cuando es egoísta y rastrero. Cree que su padre era un gran capitán cuando era un señorito insignificante. En una entrevista que celebró el rey con un periodista inglés días antes del cambio de gobierno, le dijo que España era monárquica y católica y que no habría revolución. «¿Y si la hubiera?»—le preguntó el periodista. «Si la hubiera, yo me pondría al frente de mi ejército y derramaría por las instituciones hasta la última gota de sangre.»

—Sí; esas son baladronadas de mal gusto.  
—El rey dijo, y muchos le oyeron, esta frase: «Si pierdo el reino, lo perderé en la calle»; y cuando ve el peligro inminente echa a correr como un conejo, se escapa como puede y deja a su mujer y a sus hijos metidos en Madrid, en el Palacio, rodeados de una multitud hostil, en una situación verdaderamente horrorosa.

—Sí, eso también a mí me ha parecido muy mal. Yo no me siento valiente, pero jamás hubiera huido de una manera tan fea—saltó el marqués.

—Le han aconsejado—repuso el duque.  
El es muy capaz de zafarse de todos los consejos que le puedan dar. El hombre, cuando comprende que todo su valor es una farsa, que la máscara va dejándole al descubierto la cara verdadera para todos y hasta para él mismo, se muestra cínico. El pueblo durante mucho tiempo no le odia. Le cree más simpático de lo que es. Supone que es un golfillo calavera que se divierte y no le ve seco, egoísta, mezquino, preparando su fortuna como un avaro.

—¿Y los hijos de nuestros reyes?

—Han tenido mala suerte. El príncipe de Asturias, el hemofílico, parece que mostraba cierta crueldad. Para él era un gran placer matar conejos o pichones. Los palaciegos se los ofrecían para que él los matara a tiros. Este sadismo es frecuente en los degenerados; por lo que dicen los historiadores, don Carlos, el hijo de Felipe II, a quien los historiadores y escritores protestantes quisieron pintar como un héroe, entre ellos Schiller, parece que era también así.

—¿Y el mudo?  
—Dicen que es también un turbulento, un vesánico. El mudo decía en el tren, al marcharse, a un pollo de San Sebastián, con aire vengativo: «Ahora, haceos todos bizkaitarras.»

das cuando viajaba por la carretera de Cabra, con el secretario de aquel Ayuntamiento.

Cecilio Bravo Medina, de 24 años, de heridas perdonadas por arma de fuego en el brazo y codo izquierdo, pronóstico reservado.

Según manifestó, en dicho centro benéfico fué lesionado cuando pescaba en «Las Quemadas», sin saber de dónde procediera el disparo.

José Casas Torres, de 11 años, herida en la pierna derecha y erosiones en los dedos pulgares de ambas manos, leves, producidas por mordedura de perro.

## Gobierno civil

Detenidos

Cuando hoy recibió a los periodistas el gobernador les dijo que en Posadas habían sido detenidos nueve individuos a los que se cree relacionados con el acto de sabotaje cometido ayer en la línea férrea y por lo tanto, también, con la ocultación de materias explosivas descubierta por la Policía.

A algunos de estos detenidos les fueron intervenidas armas cortas de fuego.

Visitas

Hoy han visitado al gobernador civil en su despacho oficial los alcaldes de Espiel, El Carpio, El Viso y el

## Detención de dos individuos por sospechosos

Por los agentes del Cuerpo de Vigilancia fueron detenidos en la Estación Central Manuel Chumillo Sáez y Luis Díaz Alvarez. Estos individuos, en cuestión, merodeaban los vagones con cierto misterio, que despertó sospechas a la Policía.

Conducidos a la Inspección de Vigilancia, el Chumillo Sáez se insolentó a los agentes, alborotando y derribando el bufete y varias sillas.

Precisó tocar el pito de alarma, toda vez que se resistían, y acudió una pareja de Seguridad.

Fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, donde quedaron detenidos.

## «Caramelos Caparrós»

(Marca Registrada)

Torre Malmuerta, sin número. Teléfono 2026.-Córdoba

## BERNARDO ESTRADA REPRESENTANTE

Depositario de la Cerveza «La Cruz del Campo»

Teléfono 161 LUCENA

## VENTA LA PRIMERA

de CHICOTE Y LIGERO

El jueves 12, desde las once de la noche, gran DANCIN-BRASSE-RIES, amenizado por la ORQUESTINA OROZCO. Precios económicos. Gran confort. Entrada por el consumo. TELEFONO 2855.—Córdoba.